
 

CLUB ALPINO ITALIANO 
Gruppo Regionale Emilia Romagna 

 

VERBALE DEL 28 APRILE 2022 

Il giorno 28 aprile 2022 alle ore 20.45 si è riunito il Consiglio Direttivo CAI Emilia Romagna presso la sede 

della sezione di Bologna Via Stalingrado n. 105 per discutere il seguente ODG: 

1) Comunicazioni presidente  
2) Nomina del vicepresidente GR 
3) Nomina segretario GR  
4) Nomina tesoriere GR 
5) Assegnazione deleghe consiglieri/otto  
6) Valutazione affidamento incarico studio commercialista esterno per tenuta contabilità 
7) Valutazioni candidati per formazione commissioni OTTO  
8) Varie ed eventuali 
 
Sono collegati: il presidente GR Massimo Bizzarri e i consiglieri Giovanna Barbieri, Davide Bonzi, Aldo 
Cantoni, Martino Filippi, Andrea Monti e Francesco Casanova. Per il CDR uscente è presente Carlo Ferrari.  
 
Prima di procedere all’esame dei vari punti all’ODG viene nominata Giovanna Barbieri come segretaria 

verbalizzante. 

 

Assume la presidenza della riunione, ai sensi dello Statuto, il Presidente regionale 

1- Il presidente informa che il notaio presente alla scorsa ADR a Rimini ha provveduto a depositare 
l’iscrizione al RUNTS. 

 
2- Per la carica di vicepresidente il CDR nomina Giovanna Barbieri 

3- La carica di segretario regionale è rinnovata a Giovanna Barbieri 

4- Per la carica di tesoriere il CDR nomina Davide Bonzi 

5- I consiglieri referenti per i rapporti con gli OTTO sono stati così assegnati: 

Escursionismo – consigliere referente Aldo Cantoni 
Speleo – Aldo cantoni 
TAM – Giovanna Barbieri 
CSR – Giovanna Barbieri 
Rifugi – Martino Filippi 
Sentieri – Martino Filippi 
AG – Francesco Casanova 
CISASATER – Francesco Casanova 
Costituenda commissione medica (interregionale) – Andrea Monti 



6- Il presidente ricorda al consiglio che l’ipotesi di affidare la contabilità ad uno studio professionale 
esterno era già emersa nel precedente triennio. Per il nuovo periodo, ringraziato nuovamente il 
consigliere Bonzi che per spirito di servizio ha assunto l’incarico di tesoriere, si ritiene necessario, 
anche alla luce dei futuri sviluppi contabili per il passaggio in ETS del GR, di procedere a svolgere 
indagini e richiedere preventivi. Atteso che comunque detto studio dovrà essere facilmente 
raggiungibile dal tesoriere, il Presidente propone allo stesso di verificare ad Imola, se vi sono studi che 
potrebbero fare al caso nostro. Il Tesoriere riferisce che la sezione di Imola si serve di uno studio 
professionale e pertanto prenderà contatto per un’analisi delle operazioni da compiere e dei relativi 
costi. 
 

7- Il CDR delibera le seguenti composizioni degli OTTO 

 Speleo sezione 

1 Mambelli Massimiliano Forlì 

2 Borsari Marcello Carpi 

3 Iacoucci Patrizia Imola 

4 Viroli Elisabetta Ravenna 

5 Gambi Massimo Ravenna 
 

 TAM  sezione 

1 Orsatti Chiara Parma 

2 Righetti Elisa Imola 

3 Dal Monte Emanuele Faenza 

4 Di Persio Federico Bologna 

5 Pattuzzi Edda Pavullo 

6 Feruli Cristina Cesena 

7 Pinotti Edoardo Piacenza 
 

 Rifugi sezione 

1 Rosa Gabriele Bologna 

2 Araldi Davide Reggio 

3 Zanzucchi Stefano Parma 
 

La composizione degli altri OTTO verrà deliberata in una successiva riunione di consiglio 

8- Il presidente propone la costituzione di un gruppo di lavoro che possa occuparsi della comunicazione 
del GR sia all’esterno che all’esterno. Il CDR lo incarica di valutare la disponibilità di Carlo Possa di 
Reggio Emilia. 
Il CDR delibera il patrocinio oneroso per l’importo di 500 euro per il convegno “La carta europea per il 
turismo sostenibile nelle aree protette dell’Emilia Centrale. Quali modelli di sviluppo turistico in 
Appennino” 

 
La seduta è tolta alle ore 23.00 



 


